

# SZÁKSZENDI HÍRMONDÓ

## SZÁKSZEND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK INFORMÁCIÓS LAPJA

*Tisztelt Lakosság!*

Örömmre szolgál, hogy ismét kezükben tarthatják a község hivatalos lapját. Ebben a lapszámban olvashatnak arról, hogy milyen programok kerülnek megszervezésre tavasszal. A tavalyi évhez hasonlóan ismét szervez hulladékgyűjtést a föld napján az önkormányzat, hogy megszabadítsuk a települést a szeméttől. A húsvéti ünnephez kapcsolódóan játszóház, vásár várja az érdeklődőket a faluházban. Az önkormányzat második alkalommal szervezi meg a szákszendi forgatagot. A könyvtár is várja az érdeklődőket színes programokkal. Remélem minél többen részt vesznek ezeken az összejöveteleken. További sikeres évet kívánok!

*Papp Attila Csaba  
polgármester*

*Petőfi Sándor: A tavaszhoz*

Ifju lánya a vén télnek,  
Kedves kikelet,  
Hol maradsz? mért nem jelensz meg  
A világ felett?

Jöszte, jöszte, várnak régi  
Jóbarátaid;  
Vond föl a kék ég alatt a  
Fák zöld sátrait.

Gyógyítsd meg a beteg hajnalt,  
Beteg most szegény,  
Oly halványan üldögél ott  
A föld küszöbén;

Áldást hoz majd a mezőre,  
Ha meggyógyítod:  
Édes örömkönnyeket sír,  
Édes harmatot.

Hozd magaddal a pacsírtát,  
Nagy mesteremet,  
Aki szép szabad dalokra  
Tanít engemet.

S ne feledd el a virágot,  
Ne feledd el ezt,  
Hozz belőle, amennyit csak  
Elbír két kezed.

Nagyobbodtak a halálnak  
Tartományai,  
S bennök sokan a szabadság  
Szent halottai;

Ne legyenek szemfedőtlen  
Pusztá sír alatt,  
Hintsd reájok szemfedőül  
A virágokat!



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Szákszend Község Önkormányzata 2022. november 16-án megtartott ülésén a következő ügyekben döntött. Felülvizsgálta a helyi adórendeletét, és arról döntött, hogy 2023. január 1. napjától a magánszemélyek kommunális adó mértéke adótárgyanként, illetve lakásbérleti jogonként 10.000 Ft/év. Az önkormányzat és intézményeinek az első kilenc hónap gazdálkodás teljesítési adatainak ismeretében szükséges volt a 2022. évi költségvetési rendelet felülvizsgálata, az ezzel kapcsolatos kiadási és bevételi előirányzatokat átvezetésre kerültek. Az intézményi gyermekétkeztetést és a szociális étkez-

tesztet a KÖLYÖK Kft. biztosítja. A szállítási szerződést meghosszabbította az önkormányzat 2023. december 31. napjáig. Az étkezési egységárakat növelte a vállalkozó. Az élelmiszer nyersanyagok, valamint az élelmiszer-előállítás egyéb költségeinek emelkedése miatt az étkezési nyersanyagköltségek, valamint a térítési díjak felülvizsgálatára minden évben sor kerül. A KÖLYÖK Kft. által kapott árajánlatban szereplő egységáraknak megfelelően elkészítettük a szociális rendelet módosítását. A jelenleg hatályos étkezési térítési díjak a következők:

### Intézményi térítési díjak (ÁFÁ-t nem tartalmazzák)

Ellátási forma	Megállapított térítési díj
Szociális étkezés személyes elvitellel normál ebéd esetén	935,- Ft/fő
Szociális étkezés személyes elvitellel diétás ebéd esetén	935,- Ft/fő
Szociális étkezés házhoz szállítással normál ebéd esetén	1.015,- Ft/fő
Szociális étkezés házhoz szállítással diétás ebéd esetén	1.015,- Ft/fő
Házi segítségnyújtás	0,- Ft/fő/nap
Idősek nappali ellátása	0,- Ft/fő/nap
Bölcsődei gondozás díja	0,- Ft/fő/nap
Bölcsődei napi négyzseri normál étkezés esetén	650,- Ft/fő
Bölcsődei napi négyzseri diétás étkezés esetén	650,- Ft/fő

### A köznevelési intézményekben alkalmazandó étkezési térítési díjak (ÁFÁ-t nem tartalmazzák)

Óvodában napi háromszori normál étkezés esetén	645,- Ft/fő
Óvodában napi háromszori diétás étkezés esetén	645,- Ft/fő
Iskolában napi háromszori normál étkezés esetén	710,- Ft/fő
Iskolában napi háromszori diétás étkezés esetén	710,- Ft/fő
Iskolában napi egyszeri normál ebéd esetén	450,- Ft/fő
Iskolában napi egyszeri diétás ebéd esetén	450,- Ft/fő

A testület elfogadta az önkormányzat 2022. évi költségvetésének III. negyedévi teljesítéséről szóló beszámolót. Az önkormányzat 2022. III. negyedévében a kötelező feladatainak folyamatosan eleget tett, a működési kiadások fedezete mindenkor rendelkezésünkre

állt. 2022. III. negyedévében a likviditás folyamatosan biztosított volt.

A testület megtárgyalta a 2022. évi adóigazgatási feladatokról szóló beszámolót. A tervezett adóbevételek tervezett és tényleges összege az alábbiak voltak:

Megnevezés	2022. évi előírás e/Ft	2022. III. negyedév teljesített bevétel e/Ft
Magánszemélyek kommunális adója	5.898	4.241
Helyi iparüzési adó	41.350	36.987
<b>Helyi adók összesen</b>	<b>47.248</b>	<b>41.228</b>
Termőföld utáni SZJA	108	108
Talajterhelési díj	1.862	620
<b>Mindösszesen</b>	<b>33.200</b>	<b>41.956</b>

Az önkormányzatoknak ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot kell elfogadni. A 2022. évben volt aktuális a helyi esélyegyenlőségi program második felülvizsgálata. A Belügyminisztérium átdolgozta módszertani útmutatóját, ezért új programot készítettünk el, amelyet elfogadott a testület. A képviselő-testület megindította egyéni kérelemre egyszerű eljárás keretében a helyi építési szabályzat módosítását a Ságvári Endre utca, Dózsa György utca, Mátyás király utca, tervezett kiszolgáló út, és Nefelejcs köz által határolt lakótömb építési övezeti besorolásának módosítása kapcsán. Döntött arról, hogy vállalkozási szerződést köt a Propaganda 17 Bt.-vel (székhely: 2800 Tatbánya, Győri út 4/a.) Szákszend Község Önkormányzata hírügynökségi tevékenységének ellátására 2023. január 1. napjától 2023. december 31. napjáig. A novemberi ülésen határozott a testület arról, hogy részt vesz a „Rendelési időn kívül végzett központi orvosi (felnőtt- és gyermekorvosi) ügyeleti szolgáltatás Oroszlány, Bokod, Kecskéd, Szákszend, Dad, Kömlőd települések közigazgatási területén” tárgyú közbeszerzési törvény hatálya alá nem tartozó beszerzési eljárásban. A decemberi ülésen fogadta el az Inter-Ambulance Egészségügyi és Szolgáltató Zártkörűen Működő Részvénytársaság (székhelye: 1145 Budapest, Thököly út 165. 1. em. 5.) ajánlatát a „Rendelési időn kívül végzett központi orvosi (felnőtt- és gyermekorvosi) ügyeleti szolgáltatás Oroszlány, Bokod, Kecskéd, Szákszend, Dad, Kömlőd települések közigazgatási területén” tárgyban az alábbi részletes feltételekkel:

- a szolgáltatási szerződés időtartama: 2023. január 1. és 2023. december 31. közötti időszak,
- amennyiben az ügyeleti feladatot a központi jogszabályok és az egészségügyért felelős miniszter közleménye alapján az állami mentőszolgálat látja el, e feladatellátás kezdő napján a szolgáltatási szerződés hatályát veszti,
- Az ellátási időszakok a következők:
  - » munkanapokon 16.00 órától

reggel 8.00 óráig

- » hétvége, ünnepnap, munkaszüneti nap: megelőző munkanap 16.00 órától az azt követő munkanap 8.00 óráig.

A Szákszend Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnöke novemberben beszámolt az egyesület 2022. évi munkájáról. A 2022. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázatra beérkezett pályázatot elbírálta a testület, a BURSA-2023-A-7149 kódú pályázó részére 10.000 Ft/ hó támogatást állapított meg 10 félévre.

A képviselő-testület munkaterv szerint végzi a munkáját. A munkatervet a polgármester terjeszti a testület elé, legkésőbb a tárgyévet megelőző december 31. napjáig. A decemberi ülésen a testület elfogadta a 2023. évi munkatervét. A helyi önkormányzati költségvetési szerv esetén a tárgyévre vonatkozó éves

utca 93.) bérleti díja:

kisterem rendezvény tartása esetén	10.000 Ft/alkalom
előtér rendezvény tartása esetén	10.000 Ft/alkalom
kisterem és előtér együtt rendezvény tartása esetén	15.000 Ft/alkalom
nagyterem rendezvény tartása esetén	80.000 Ft/alkalom
nagyterem képzés tartása esetén	5.000 Ft/óra
kisterem képzés tartása esetén	3.000 Ft/óra
kisterem vásár tartása esetén	2.000 Ft/óra
előtér vásár tartása esetén	2.000 Ft/óra

2. Eszközök bérleti díja alkalmanként:

teríték	500 Ft/fő+ÁFA
3×3 méter nagyságú sátor	10.000 Ft/db+ÁFA
6×6 méter nagyságú sátor	20.000 Ft/db+ÁFA
6×9 méter nagyságú sátor	25.000 Ft/db+ÁFA
6×15 méter nagyságú sátor	40.000 Ft/db+ÁFA
sörpad	500 Ft/db+ÁFA
sörasztal és sörpad együtt	2000 Ft/garnitúra+ÁFA

3. A törési kár értéke az értékcsökkenés alapul vételével teríték esetén 1000 Ft/db. A berendezési tárgyban okozott kár esetén a használati eszköz leltárban szereplő összege és javítási költsége.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Törvényességi Felügyeleti Osztálya elvégezte a helyi önkormányzatok szervezeti és működési szabályzatairól szóló önkormányzati rendeleteinek felülvizsgálatát. A rendelettel kapcsolatos észrevételeinek megfelelően előkészítésre került a rendelet módosítása, amelyet a képviselő-testület elfogadott.

belső ellenőrzési tervet a képviselő-testület a tárgyévet megelőző év december 31-ig hagyja jóvá, amelyet szintén elfogadott a testület. A 2023. évben a belső ellenőr Szákszend Község Önkormányzata 2022. évi zárszámadási rendelete, költségvetési beszámolója megfelelőségének, alátámasztottságának ellenőrzi. Elfogadásra került az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal és a Szákszendi Szociális és Gyermejköltési Alapszolgáltatási Központ között a munkamegosztás és felelősségvállalás rendjéről szóló megállapodás. A képviselő-testület döntött arról, hogy az intézményei a két ünnep közötti időszakban zárva tartanak.

Felülvizsgálatra kerültek a helyiségek és tárgyi eszközök bérleti díjai, január 1. napjától hatályos díjak:

1. A Faluház (2856 Szákszend, Száki

indokolt a jogosultsági feltételek megváltoztatása, az önkormányzati szociális rendelet módosításra került.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény alapján a bölcsőde nyári nyitvatartási rendjét a fenntartó hagyja jóvá. A Szákszendi Mini Bölcsőde intézmény vezetőjének javaslata az, hogy 2023. augusztus 21. napjától 2023. szeptember 4. napjáig legyen zárva a mini bölcsőde, amelyet a testület elfogadott. A nemzeti köznevelésről szóló törvény alapján a fenntartó dönt az óvoda heti és éves nyitvatartási idejének meghatározásáról. A Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda intézmény vezetőjének javaslata az volt, hogy 2023. augusztus 7. napjától 2023. szeptember 4. napjáig legyen zárva az óvoda. A Szociális-kulturális és Sportbizottság és az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság az javasolta, hogy az óvodavezető készítsen egy felmérést, hogy a szülők elfogadják-e ezt az időtartamot. A testület elhalasztotta a döntést a február 8-i ülésre ebben a napirendben. Zách Gizella óvodavezető felmérést készített, hogy a 2023. augusztus 7. napjától szeptember 4. napjáig szervezett nyári zárva tartást elfogadják-e a szülők. 51 gyermek jár az óvodába, ebből 45 gyermek törvényes képviselője nyilatkozott. 44 gyermek gondviselője elfogadta az óvodavezető által javasolt időtartamot, 1 fő nem. A gyermekek nyári felügyeletének biztosítása érdekében a polgármester azt javasolta, hogy 2023. augusztus 21. napjától 2023. szeptember 4. napjáig tartson zárva az óvoda, amelyet végül elfogadott a testület.

A képviselő-testület a közművelődési feladatai megvalósítása érdekében évente kulturális rendezvénynaptárt állít össze. Takács Tímea művelődésszervező elkészítette a 2023. évi rendezvénynaptár tervét, amelyet elfogadott a testület. Salamon Gyöngyi a Propaganda 17 Bt. ügyvezetője elkészítette a 2022. év sajtómunkájáról, kommunikációs és PR tevékenységéről a beszámolóját. A beszámoló részletezi a település weboldalára felkerült cikkeket és a weboldal látogatottsági adatait. A testület elfogadta a beszámolót.

2023-ban bevezetésre került a szociális vetítési alap, amely felváltja a szociális területen az öregségi nyugdíjminimumot. A szociális rendeletben az egyes ellátásoknál a viszonyítási alap a mindenkori öregségi nyugdíjminimum legkisebb összege, amelyet módosítottunk szociális vetítési alapra. A szociális rendeletet felülvizsgáltuk, és úgy találtuk, hogy egyes ellátásoknál

A februári ülésen a képviselők 15 napirendi pontot tárgyaltak meg. A polgármester tájékoztatta a testületet, hogy a WeMen Kft. a volt laktanya területén szeretne tevékenységét folytatni. A telephelyen olyan tevékenységet szeretnének folytatni, aminek keretében fa csomagolási hulladékot gyűjtenek be és azt a megfelelő engedélyek megléte mellett, szakszerűen kezelik és az így kialakult faapríték terméket erőműbe szállítják. Cégük munkatársai megvizsgálták a körülményeket és megállapították, hogy a tevékenység a lakosság nyugalma semmilyen módon nem zavarná, hiszen a teherautó forgalom a lakott részt nem érintené, és a telephelyen működő (nagyságrendileg napi 2 órát munkanapokon a délelőtti időszakban) gépek zajterhelése sem éri el azt a szintet, amely a legközelebbi lakott résznél érzékelhető lenne. Működésük során természetesen az adott területhez vezető utat folyamatosan karbantartanak, és tevékenységüket szívesen bővítenék ki olyan elemekkel, amik esetleg a település működését könnyítenék (zöldhulladék átvétel, kezelés). A testület pozitívan fogadta a kezdeményezést.

Szakszend Község Önkormányzatának és intézményeinek a IV. negyedévi gazdálkodás teljesítési adatainak ismeretében szükségessé vált a 2022. évi költségvetési rendelet felülvizsgálata és átvezetésre kerültek az ezzel kapcsolatos kiadási előirányzatok, ezért módosításra került a 2022. évi költségvetés. Az államháztartásról szóló törvény szerint a polgármesternek a költségvetési törvény hatálya lépését követő 45. napig kell benyújtania az önkormányzati költségvetés tervezetét a Képviselő-testületnek. Az önkormányzat 2023. évi költségvetésének tervezete elkészítésre került, amely elfogadásra került.

A februári ülésen a testület elfogadta a 2023. évi közbeszerzési tervet, amely jelenleg nemleges. A polgármester 2023. évi szabadságolási ütemtervét is elfogadták. A bölcsődei és óvodai beiratkozás időpontjait is meghatározták:

1. A Szakszendi Szociális és Gyermekejélési Alapszolgáltatási Központ Szakszendi Mini Bölcsődébe történő beiratkozás időpontja 2023. április

24. – 2023. április 25. 8–16 óra. A bölcsőde felvételi körzete Szakszend község teljes közigazgatási területe

2. A Szakszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvodába történő beiratkozás időpontja 2023. április 25. – 2023. április 26. 8–16 óra. Az óvoda felvételi körzete Szakszend község teljes közigazgatási területe.

A Szakszendi Szociális és Gyermekejélési Alapszolgáltatási Központ telephelyeként működő Szakszendi Mini Bölcsőde a mini bölcsődei ellátást nyújtja. A mini bölcsődében legfeljebb 8 gyermek gondozható.

A településen egyre nagyobb igény van a bölcsődei szolgáltatásra, ezért bővíteni szeretnék a felvehető gyermeklétszámot. Takács Gyöngyi intézményvezető megkereste ez ügyben a Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatalt, akik egyeztettek a Magyar Bölcsődék Egyesületének bölcsődei módszertani szervezetével. Azt az információt kapta, hogy van lehetőség arra, hogy a jövőben mini bölcsőde helyett bölcsődei szolgáltatást nyújtsunk. A működési engedélyt 10 férőhelyszámra adnák ki. A működési engedély módosítása iránti kérelmet a Kormányhivatalnak kell benyújtani, amelyhez csatolni kell az intézmény alapító okiratát, amelynek a módosítását a testület elfogadta.

Az önkormányzat tulajdonában lévő lakások bérleti díjának emeléséről döntött a képviselő-testület, 500,- Ft/m<sup>2</sup>/hó összegben határozta meg 2023. április 1. napjától. Emellett döntött, hogy bérleti szerződést köt határozatlan időre a 17-SZAK/662/2023. iktatószámú kérelmezővel a Ságvári Endre utca 23. szám alatti lakásra.

Szakszend Község Önkormányzata a közművelődési feladatait közösségi szinten működtetésével látja el. A feladatellátó az általa nyújtott közművelődési alapszolgáltatás megszervezéséhez éves szolgáltatási tervet készít, amelyet elfogadtak. Takács Tímea könyvtáros-művelődésszervező elkészítette az önkormányzat 2022. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámolót, amelyet szintén elfogadott a testület.

Szakszend Község Önkormányzata képviselő-testülete 63/2022. (IX. 21.) határozatával felvette a 2022. évi közbeszerzési tervébe a „Szakszend csapadékvíz-elvezetésének fejlesztése” tárgyú közbeszerzési eljárást. A közbeszerzési eljárást lefolytatták. 4 ajánlat érkezett be, amelyből 2 érvényes. A legkedvezőbb ajánlatot a STRABAG Generálépítő Korlátolt Felelősségű Társaság tette. Ajánlattevő a szerződés teljesítésére alkalmas, vele szemben kizáró ok nem áll fenn. Ajánlata érvényes és az ajánlattételi felhívásban meghatározott bírálati szempontok alapján a legkedvezőbbnek minősül. Az ellenszolgáltatás összege: 79.095.321,- Ft + ÁFA.

A következő legkedvezőbb ajánlatot a Vértes-Út Építő és Szolgáltató Kft. tette. Ajánlattevő a szerződés teljesítésére alkalmas, vele szemben kizáró ok nem áll fenn, Ajánlata érvényes és az ajánlattételi felhívásban meghatározott bírálati szempontok alapján a második legkedvezőbbnek minősül. Ajánlati ár: 89.440.382,- Ft + ÁFA.

A testület felkérte a polgármestert, hogy a többlettámogatásra irányuló igényt nyújtsa be a hiányzó anyagi fedezetre vonatkozóan, a következők szerint:

- nyertes ajánlattevő ajánlatában szereplő ellenszolgáltatás összege: 79.095.321,- Ft + ÁFA, azaz: bruttó 100.451.058,- Ft
- jelenleg a TOP-2.1.3-16-KO1-2021-00033 azonosító számú projekt keretében rendelkezésre álló anyagi fedezet összege: 35.432.500,- Ft + ÁFA, azaz bruttó 44.999.275,- Ft
- hiányzó anyagi fedezet összege: 43.662.821,- Ft + ÁFA, azaz bruttó 55.451.783,- Ft.

Ajánlom a lakosság figyelmébe a település honlapját ([www.szakszend.hu](http://www.szakszend.hu)), ahol a képviselő-testület által meghozott rendeletek és normatív határozatok ki vannak hirdetve, valamint az előterjesztésekhez, határozatokhoz tartozó mellékletek is elérhetőek.

Kovács Laura  
kirendeltségvezető

## TÁJÉKOZTATÁS A TELEPÜLÉSI ADÓKRÓL

**Közeledik a helyi adók első félévi befizetési határideje, amely március 15.** 2023. január 1-jével emelkedett községünkben a magánszemélyek kommunális adó mértéke 10.000 Ft-ra. Az erről készült határozatok kézbesítése folyamatban van. Idei évben is lehetőség van az adó két részletben történő megfizetésére. Az első részlet befizetése a mellékelt csekken postai úton, vagy utalás formájában (számlaszám: 63200030-15308878) március 15-ig esedékes. Azon lakosokat, akiknek adóhátraléka van – a határozaton felül – egyenlegértékesítőn közöljük a megfizetendő összegeket. Ahol tulajdonosváltás történt (adásvétel, öröklés, egyéb) kérjük az érintetteket az erre szolgáló nyomtatványt kitölteni szíveskedjenek. A nyomtatvány megtalálható a [szakszend.hu/adougyek/maganszemelyek-kommunalis-adoja](https://szakszend.hu/adougyek/maganszemelyek-kommunalis-adoja) menüpont alatt. Amennyiben nem áll rendelkezésre elektronikai eszköz, úgy önkormányzatunknál személyesen is átvehető a nyomtatvány. Talajterhelési díj adatbejelentési és bevallási határideje március 31., az ÉDV Zrt. által megküldött adatok alapján.

A helyi iparüzési adó esetén változás nem történt, a bevallási határidő május 31. Adóhatóságunknál lehetősége van ügyeit elektronikusan is intézni. 2019. január 1. napjától a társas vállalkozások és az egyéni vállalkozók kizárólag elektronikusan intézhetik ügyeiket. További információt a <https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolar> honlapon talál.

*Köszönjük, hogy nem feledkezik meg a helyi adók befizetéséről!*

*Kolos Péter Tiborné Baranya Szilvia  
igazgatási ügyintéző*

## TÁJÉKOZTATÓ SZÁKSZEND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK A SZOCIÁLIS IGAZGATÁSRÓL ÉS A SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKVÉDELMI ELLÁTÁSOK HELYI SZABÁLYAIRÓL SZÓLÓ 10/2021. (IX.24.) ÖNKORMÁNYZATI RENDELETÉRŐL

### *Tisztelt Lakosság!*

Szákszend Község Önkormányzata képviselő-testület 2021. szeptemberben fogadta el a felülvizsgált szociális rendeletét, amelyet átfogóan 2023. januárban módosított. A rendeletről a következő tájékoztatást adom.

A pénzbeli és természetbeni ellátásra való jogosultság elbírálásához a kérelmezőnek saját és családja vagyoni, jövedelmi viszonyairól nyilatkoznia kell, és a kérelem benyújtásával egyidejűleg a saját, illetve a családtagjaira vonatkozó jövedelemigazolásokat csatolnia szükséges. Amennyiben a kérelmező, a nagykorú közeli hozzátartozója, vagy a háztartásában életvitelszerűen vele együtt lakó nagykorú más személy rendszeres jövedelemmel nem rendelkezik, úgy az erről szóló nyilatkozatot kell csatolni a kérelem mellé. A szociális ellátások megállapítására irányuló kérelmet az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Szákszendi Kirendeltségénél (2856 Szákszend, Száki utca 91., tel.: 06 34 371-524) nyújtható be.

### PÉNZBELI ELLÁTÁSOK

Az önkormányzat a következő támogatásokat nyújtja szociális rászorultság alapján:

- lakásfenntartási támogatás,
- rendkívüli települési támogatás,
- babakelengye támogatás.

A támogatásokat az arra rendszeresített kérelmeken lehet benyújtani. A kérelmek elérhetőek az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal Szákszendi Kirendeltségén (2856 Szákszend, Száki utca 91.).

#### **Lakásfenntartási támogatás**

Lakásfenntartási támogatásra jogosult az a személy, akinek a háztartásában:

- az egy főre jutó havi jövedelem családok esetén nem haladja meg 71.250 Ft-t.
- egyedül élők esetén a havi jövedelme nem haladja meg a 99.750 Ft-t.

A lakásfenntartási támogatás havi összege:

- amennyiben a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem nem éri el családok esetén a 42.750 Ft-t, egyedül élők esetében a 71.250 Ft-t, akkor a támogatás összege 6000 Ft.
- Amennyiben a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem családok esetén a 42.750 Ft-t meghaladja, de nem haladja meg az 57.000 Ft-t, illetve egyedül élők esetében a 71.250 Ft-t meghaladja, de nem ha-

ladja meg a 85.500 Ft-t, akkor a támogatás összege 5000 Ft.

- Amennyiben a háztartásban egy főre jutó havi jövedelem családok esetén az 57.000 Ft-t meghaladja, de nem haladja meg a 71.250 Ft-t, illetve egyedül élő esetében a 85.500 Ft-t meghaladja, de nem éri el a 99.750 Ft-t, akkor a támogatás összege 3000 Ft.

A lakásfenntartási támogatásra való jogosultság megszűnik, ha:

- a lakásfenntartási támogatásban részesülő személy lakcíme a támogatás folyósításának időtartama alatt megváltozik,
- a jogosult meghal.

A lakásfenntartási támogatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és háztartások számától. A lakásfenntartási támogatást egy évre, a kérelem benyújtásának napjától kell megállapítani. A lakásfenntartási támogatás iránti kérelmet a polgármester bírálja el.

#### **Rendkívüli települési támogatás**

Az önkormányzat rendkívüli települési támogatást nyújt azon szociálisan rászorult személy részére, aki létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe

került, illetve időszakos vagy tartós létfenntartási gonddal küzd. A kérelmező családjában az egy főre számított havi jövedelem nem haladhatja meg a 74.100 Ft-t, illetve egyedül élő esetén a 94.050 Ft-t.

Ha a kérelmező jövedelme meghaladja a 74.100 Ft-t, vagy egyedül élő esetén a 94.050 Ft-t, de rendkívüli élet helyzetbe került a Szociális, Kulturális és Sport Bizottság rendkívüli települési támogatást állapíthat meg.

A rendkívüli települési támogatás összege alkalmanként legkevesebb 5000 Ft, legfeljebb 28.500 Ft. A kérelmező és a vele közös háztartásban élő családtagjai számára az ugyanazon rendkívüli élethelyzetre vagy létfenntartási gondra való hivatkozással 90 napon belül ismételt benyújtott kérelemre nem állapítható meg.

Méltánylást érdemlő esetben évente egy alkalommal rendkívüli települési támogatás állapítható meg abban az esetben, ha a kérelmező családjában az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg a 128.250 Ft-t, egyedül élő esetében a 148.200 Ft-t.

Méltánylást érdemlő eset:

- tartós – 10 napot meghaladó – kórházi kezelés,
- államilag nem támogatott gyógyszer vagy gyógyászati segédeszköz vásárlása,
- tűzeset,
- gyógyszer kiadások viseléséhez nyújtandó települési támogatásra nem jogosult személy esetén, amennyiben a kezelő orvos által elrendelt gyógyszerek havi költsége meghaladja a 20.000 Ft-t.

A méltánylást érdemlő okot igazolni kell. Méltánylást érdemlő esetben a támogatás összege legfeljebb 50.000 Ft. A rendkívüli települési támogatás iránti kérelmet a Szociális, Kulturális és Sport Bizottságra bírálja el.

### **Temetési támogatás**

Temetési költségekhez való hozzájárulásra igényelt rendkívüli települési támogatásra jogosult az eltemettető, ha a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 111.150 Ft-t, egyedül élő esetén a 148.200 Ft-t.

Az elhunyt személy eltemettetésének

költségeihez való hozzájárulásra igényelt rendkívüli települési támogatás összege 35.000 Ft.

Az eltemettető a rendkívüli települési támogatás iránti kérelmet az elhalálozás napjától számított 60 napon belül nyújthatja be. A kérelemhez csatolni kell a temetés költségeiről – a kérelmező és a vele azonos lakcímen élő közeli hozzátartozó nevére – kiállított számla másolati példányát. A temetési segély iránti kérelmet a polgármester bírálja el.

### **Babakelengye**

Rendkívüli települési támogatás állapítható meg az újszülött gyermek születésével kapcsolatos költségek finanszírozása céljából, egyszeri támogatásként, a törvényes képviselő kérelmére, ha a családjában az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg a 151.050 Ft-t.

A támogatás iránti kérelmet a gyermek születésétől számított 6 hónapon belül lehet előterjeszteni, amely határidő jogvesztő.

A kérelemhez csatolni kell:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- igazolást arról, hogy az újszülött vonatkozásában a kérelmező a Magyar Államkincstártól megigényelte a családtámogatási ellátásokat.

A támogatás összege újszülött gyermekenként 40.000 Ft. A kérelmeket a polgármester bírálja el.

### **SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁSOK**

Az önkormányzat a következő szolgáltatásokat nyújtja.

Szociális alapszolgáltatások:

- szociális étkeztetés,
- házi segítségnyújtás,
- nappali ellátás keretén belül idősek klubja.

Gyermekjóléti alapellátások:

- gyermek napközbeni ellátása: mini bölcsőde,
- család- és gyermekjóléti szolgáltatás.

Az Önkormányzat az Önkormányzati Szociális Szolgálat (2840 Oroszlány, Fürst Sándor utca 20.) útján biztosítja a család- és gyermekjóléti szolgáltatást. A település családsegítője: Szabóné Balicz Anikó (06 20 357-6284, e-mail:

oszocszolg@oszocszolg.hu). Ügyfélfogadása: Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ (2856 Szákszend, Kis utca 25.) hétfő: 8.00–16.00, csütörtök: 8.00–16.00.

### **A szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokra vonatkozó közös szabályok**

Az Önkormányzat a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ útján látja el az alábbi szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokat:

- szociális étkeztetés,
- házi segítségnyújtás,
- nappali ellátások keretén belül idősek klubja,
- gyermek napközbeni ellátása: mini bölcsőde.

Az ellátások biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél, Takács Gyöngyinnél kell előterjeszteni, aki saját hatáskörben dönt az ellátás biztosításáról. A kérelmek elérhetőek a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központban (2856 Szákszend, Kis utca 25., tel.: +36 (34) 483-813, e-mail: szockozpont@szakszend.hu).

A kérelmekhez csatolni kell:

- egészségi rászorultság esetén az orvos vagy egészségügyi intézmény igazolását,
- jogosult, vagy törvényes képviselőjének jövedelemigazolását a vonatkozó jogszabályi előírások szerint,
- egyéb körülmények esetén azokat a bizonyítékokat, amelyek az ellátást megalapozzák.

### **Szociális étkeztetés**

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni.

Az étkeztetés keretében különösen annak a szociálisan rászorultnak a legálább napi egyszeri meleg étkeztetéséről kell gondoskodni, aki

65. életévét betöltött személy,
- egyedül élő 60 éven felüli személy,
- azon család tagjai, akiknek gyermeke/gyermekai rendszeres gyer-

mekvédelmi kedvezményben részesülnek,

- d) diétás étkeztetésre szoruló személy,
- e) fogyatékosági támogatásban részesülő személy,
- f) a házi orvos igazolása alapján, önmaga ellátására részben képes és képtelen személy,
- g) hajléktalan személy,
- h) pszichiátriai beteg személy, valamint szenvedélybeteg személy.

A szociális étkeztetésért fizetendő térítési díj mértéke a következő (ÁFA nélkül):

Szociális étkezés normál ebéd esetén	935,- Ft/fő
Szociális étkezés diétás ebéd esetén	1.015,- Ft/fő

A szociális napi egyszeri étkezés díjából az alábbi mentesség és kedvezmények biztosíthatók a kérelmező jövedelme alapján:

- a) 0–37.50,- Ft közötti jövedelem esetén 100% díjkedvezmény,
- b) 37.051,- Ft – 74.100,- Ft közötti jövedelem esetén 60% díjkedvezmény,
- c) 74.101,- Ft – 111.150,- Ft közötti jövedelem esetén 40% díjkedvezmény,
- d) 111.151,- Ft – 148.200,- Ft közötti jövedelem esetén 20% díjkedvezmény, valamint
- e) 148.201,- Ft felett 0% díjkedvezmény állapítható meg.

#### Házi segítségnyújtás

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni. A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

#### Idősek nappali ellátása

Az ellátás biztosítására irányuló kérel-

met szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni. A szolgáltatás ellátásának helye: Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ (2856 Szákszend, Kis utca 25.) A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

#### Mini bölcsőde

Az ellátás biztosítására irányuló kérelmet szóban és írásban a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ intézményvezetőjénél kell előterjeszteni. A szolgáltatás ellátásának helye: Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központ Szákszendi Mini Bölcsőde (2856 Szákszend, Móra Ferenc utca 20.) A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

Kovács Laura  
kirendeltségvezető

## KATOLIKUS EGYHÁZI HÍREK

### ADVENT

Advent első vasárnapján megtartottuk idén először adventi vásárunkat, melyet megelőzött az első gyertya meggyújtása mind a három felekezet részvételével. Az áldásokat követően rendezvényen fellépett a falu énekkara, majd az érdeklődők megcsodálhatták a helyi kézművesek portékáit, amit meg is vásárolhattak. Meghirdetésre került az adventi koszorúk versenye, melyet a vásárolók szavazatai alapján díjaztunk.



### PÁSZTORJÁTÉK

December 23-án gyermekek és felnőttek részvételével került előadásra a szabadtéri Pásztorjáték élő Betlehemmel, amely felelevenítette a régmúlt hangulatát.



### KARÁCSONY

December 24-én éjféle misén örvendtünk a kis Jézus megszületésének. December 25-én Karácsony főünnepén Urunk megszületését ünnepeltük, december 26-án Szent István I. diakónus vértanúra emlékeztünk. December 27-én Szent család ünnepén meg lettek áldva boraink János nap alkalmából. December 31-én Hálaadással emlékeztünk az évre. Január 1-jén Szűz Mária Isten anyaságát ünnepeltük.

### ÚJÉVI KONCERT

Január 8-án templomunk adott otthont Titz Ildikó, Lukovits Györgyi és Bogárn Dávid újévi koncertjének, amely végén vastappsal köszöntük meg ezt a felejthetetlen előadást, mellyel megajándékoztak bennünket.

### JÓTÉKONYSÁGI BÁL

XVI. alkalommal rendeztük meg jótékonyági bálunkat, melynek sztárvendége Nagy Feró volt, aki velünk ünnepelte 77. születésnapját. A bál bevételét a Karitasz ház javára fordítjuk.

### KARITASZ HÍREK

Két család a Karitasz jóvoltából részt vehetett az országos Erzsébet program keretében rendezett családi hétvégén.



## REFORMÁTUS EGYHÁZI HÍREK

### Református Egyházi alkalmaink

- ❖ Istentisztelet *minden vasárnap* 9 órakor, téli időszakban a gyülekezeti házban.
- ❖ *Április 2-án* Virágvasárnapi konfirmációs jubiláló ünnepi istentisztelet, úrvacsorával 9 órakor a szokott időben. Az istentisztelet után szeretetvendégséget tartunk.
- ❖ *Április 7-én* Nagypénteki istentisztelet, de 9 órakor.
- ❖ *Április 9-én* vasárnap Húsvét első napi Úrvacsorás istentisztelet.
- ❖ *Április 10-én* Húsvét hétfőn, ünnep második napján délelőtt 9 órakor.
- ❖ Az idén hárman konfirmálnak a gyülekezetünkben, két fiú és egy lány:  
Kiss Virág, Molnár Dávid és Bán Árpád Norbert.  
A konfirmáció Pünkösd vasárnapján, *május 28-án* lesz. Imádságainkban hordozzuk a fiatalokat, készülődésüket és szeretteiket.
- ❖ *Pünkösdhétfőn*, az ünnep második napján, az egyházi rend szerint szintén istentisztelet lesz délelőtt 9 órakor.  
Természetesen szeretettel várunk mindenkit istentiszteleteinkre!

Az Úr növelje a mi hitünket, tereljen magához bennünket, hogy békességben megmaradhassunk ebben a sok háborúsággal, katasztrófákkal teli világban.

Nincs másban reménységünk csak benne, az Úr Jézus Krisztusban, aki halálával és feltámadásával legyőzte a gonoszt és megszerezte nekünk a bűnbocsánatot és az örök életet!

Minden istentiszteletünk erről szól, Isten megtartó és megváltó munkájáról.

Mindenki számára adva van a lehetőség, hogy megtalálja az Urat, csak el kell indulni, keresni kell Őt, és az alkalmakat, összekulcsolt kézzel ki kell kérni hittel azt, amire szükségünk van, ami hiányzik.

„Mert aki kér, mind kap, és aki keres, talál, és a zörgetőnek megnyitják az ajtót.” Máté 7,8.

*Áldás és békesség legyen az Úrtól mindnyájunk számára!*

*Sugárné Damó Márta  
református lelkész*

## EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HÍREK

„Azért jelent meg az Isten Fia, hogy az ördög munkáit lerombolja.” (1Jn 3,8b)

### Kedves Szákszendiek!

Az elmúlt időszakban számos ünnepi esemény történt a gyülekezet életében.

❖ November 26-án hittanos és gyülekezeti délután keretében koszorúkészítésről tanulhattunk. Köszönjük szépen azoknak, akik örömmel jöttek segíteni! Jó volt együtt lenni, imádkozni, beszélgetni, énekelni adventre készülve.

❖ December 4-én Szarka István esperes úr látogatott el a száki templom haragszentelési ünnepségére. Az adományokat ezúton, ismét szeretnénk megköszönni az adományozóknak. December 22-én a gyülekezet hittanosai szeretetvendégség keretében hozták el a gyülekezet idős tagjainak a Karácsony örömhírét. Istennek hála, Szenteste alkalmával volt lehetőség a gyermekek szolgálatával ünnepelni és hálát adni Istenünk jóságáért.

❖ Az előttünk álló hetekben a böjti időre, majd pedig a Feltámadás ünnepére készülünk. Az ezzel kapcsolatos programokról a gyülekezet közösségi oldalain, vagy személyesen a templomokban lehet érdeklődni.

Elérhetőségeink:

<https://www.facebook.com/szakszend.evangelikus>

<https://szakszend.egyhazkozseg.hu/>

Tel: 20/ 824-4418

*Erős vár a mi Istenünk!*

*Sinkó-Szabó Lilla  
lelkész*





## ÓVODAI HÍREK

### Visszapillantás a Karácsonyra

Óvodánkba a Jézuska sok szép játékot hozott. Ezekkel a játékokkal nap mint nap játszanak a Kiskuckó lakói.

- Szerepjátékokhoz hozott eszközöket, például porszívó, takarítókocsi.
- Szabályjátékot, például Bogyó és Babóca társast.
- Farm játékot és autókat, traktorokat, amelyek a fiúk nagy kedvencei.
- Mindemellett szeretném kiemelni az egyensúlyozó hintát, mely igazán nagy kedvencévé vált.



### A hintázás pozitív hatása

A hintázásnak, mint oly sok mozgásnak, rengeteg pozitív hatása van – a ringató nyugtatáson felül – az idegrendszeri érzésre, az egyensúlyérzékre, sőt a beszédfejlődésre is!

*De mitől is jó a hintázás ennyire?*

Gondoljunk csak a magzati korra, mikor az Anyuka mozgásával, testének mozgásával, lépésével ringatja csemetjét. Így magától értetődő, hogy mikor megszületik egy baba, akkor nyugszik meg leginkább, ha bárki, de leginkább az édesanyja, a karjaiba veszi és ringatja. Ezt szuperül is teszi, merthogy ekkor vesztibulárisan stimulálja, játékosan fejleszti a gyereket.

*Mit is jelent ez pontosan?*

A vesztibuláris rendszer, közérthetőbb néven az egyensúlyi rendszer a belső fülben helyezkedik el és az ott lévő folyadék elmozdulásának hatására érzékeli a fej minden irányú elmozdulását. Ez a rendszer pedig akkor fejlődik a legjobban, ha a gyerek tud megfelelő mennyiségben különböző mozgásokat, ugrándozásokat, pörgés-forgást, és természetesen ringást, azaz hintázást végezni. Minél többet mozog, ringatózik, hintázik ugyanis a baba, annál több inger közvetít az agy és segít összekapcsolni a sejteket, merthogy azokat csak akkor tudjuk majd használni, ha azok össze is kapcsolódnak egymással. Ezáltal gyorsabban fejlődik a gyerek agya.

Ez nem azt jelenti, hogy nonstop hintáztassuk lurkónkat, de fontos, hogy az említett mozgásformák is szerepeljenek a napirendjünkben.

*Hogy mégis miért épp a hinta a legfontosabb mozgásforma?*

A hintázás a legintenzívebb fejlesztő, ezért terápiás céllal is használják, de teljesen egészséges kisgyerekeknél is fontos, hogy naponta előkerüljön a hinta, akár bent, vagy kint a játszótéren. A hinta azért a legszuperebb fejlesztő, mert az agynak ekkor kell a legtöbbet dolgoznia azért, hogy meg tudjuk őrizni az egyensúlyunkat.

*A hintázás pozitív hatásai pontokba szedve:*

1. Fejlődik az egyensúlyérzék, ezzel együtt a mozgáskoordináció és a ritmusérzék is, amivel együtt pedig a matematikai képességek is fejlődnek.
2. Kiváló testedzés, hiszen a megfeszítő és elernyesztő hinta-mozgás miatt az izmok fejlődése is pozitívan hat.
3. Kreatívabb lehet a gyerek, jobb ábrázoló-készséggel, mint nem hintázó társai, hiszen a hintázás hatására könnyebben vált majd agyféltekét, hiszen ez a fajta mozgás segíti a jobb és bal agyfélteke közti kapcsolatot.
4. Aki kisgyermekkorban sokat hintázik, az könnyebben tanul meg írni és olvasni. Ennek szintén, a már előbb említett két agyfélteke közötti kapcsolatokat erősítő hintázás a felelős, azaz a gondolkodási képességeket is fejleszti.
5. A hintázás tulajdonképpen térben való mozgás, így a téri tájékozódás elősegítésében is fontos szerepet játszik.
6. Mivel a kisgyerek jobban össze tudja hangolni majd az izmai tevékenységét, így a finommotoros készség is fejlődik, ami azt jelenti, hogy jobb lesz a kézügyessége, rajzkészsége, szem-kéz koordinációja, szebb lesz a ceruzatartása.
7. Mivel a ringató hatás mind a gyerekekre, mind a felnőttekre nyugtató hatással van, így nem hagyhatjuk ki a listából a pozitív lelki hatást, ami akár segíthet a szorongások, félelmek, feszültségek leküzdésében.
8. Javul a koncentráció, a rövid-, és hosszútávú memória. Ezen oknál fogva használják figyelemhiányos, ADHD-s, autista és down szindrómával élő gyerekeknél is, melyekkel látványos eredményeket is el tudnak érni.
9. A beszédfejlődésre mért hatása leírhatatlan, csökken a diszlexia és diszgráfia esélye.



## BETEG GYEREK A KÖZÖSSÉGBEN – JÓ EZ?



Kicsit náthás, kicsit köhög. Lelkiismeretfurdalással küzdve, de azért beviszi a szülő a gyermeket az oviba vagy a suliba, mondván, a munkahelyen nem nézik jó szemmel a hiányzást. A többi szülő dühös, a pedagógus dühös, és a főnök is az, ha nem megy az anyuka dolgozni. Mi hát a megoldás?

Abban mindenki egyetért, hogy egy beteg gyermeknek szenvedés végig ülni az egész napot az óvodában vagy az iskolában, ráadásul jó eséllyel továbbadja a bacikat a többieknek is. A házirend mindenütt ki is mondja, hogy lázas, beteg, gyógyszerrel szedő gyermek nem vihető közösségbe egészen addig, míg a gyermekorvos gyógyulnak nem nyilváníttja. A helyes megoldás tehát az lenne, ha otthon tartanánk a kicsit, amikor látjuk, hogy ledönti a lábáról valami kórság. *A valóságban azonban sok szülő próbál egy-két napot nyerni, és az épp csak elkezdődött nyavalyával még beadja a gyengélkedő gyermeket – aki egyébként ilyenkor a legfertőzőbb.*

### MI TÖRTÉNIK A KÖZÖSSÉGBEN?

Mikor az első beteg gyermek visszakerül a közösségbe, még nem erősödött meg annyira a szervezete, hogy ellenálljon a különböző vírusoknak.

Mire annyira beteggé válik a gyermek, hogy a szülő kénytelen otthon tartani, addigra jó eséllyel megfertőzte a csoport vagy az osztály egy részét, akik aztán szépen tovább fertőznek másokat is. Mikor az első beteg gyermek visszakerül a közösségbe, még nem erősödött meg annyira a szervezete, hogy ellenálljon a különböző vírusoknak. Ráadásul még mindig lehetnek fertőző gyerekek a csoportban, így akár újra elkaphatja a betegséget. Elindul tehát az ördögi

kör, így a jó esetben 5 nap hiányzából lehet akár 5×5 nap is, kisebb-nagyobb megszakításokkal.

### MIT LÁT A PEDAGÓGUS?

Az óvónő vagy a tanár érzékeli ugyan, hogy a gyermek nincs csúcspontban, de ha nem lázas, kénytelen bevenni a kicsit. A gyermeket sajnálja, a szülővel pedig próbál ugyan megértően viselkedni, de a szíve mélyén nem érti, hogyan lehet fontosabb a munka, mint a gyermeke egészsége. A nap folyamán a beteg gyerkőc nagy eséllyel még rosszabbul lesz, de a pedagógusnak nincs arra kapacitása, hogy csak vele foglalkozzon.

### MIT ÉREZHET A SZÜLŐ?

Bizonyára akad olyan szülő, aki nem tulajdonít nagy jelentőséget a gyermekbetegségeknek, de szinte biztos, hogy a többség igenis megszenvedti, amikor látja csemetéjén, hogy nincs jól, mégis kénytelen beadni az óvodába vagy elvinni az iskolába. Valószínűleg abban reménykedik, hogy csak múló rosszulétről van szó, és talán nem kell megjárni a gyermekorvost, neki pedig táppénzre mennie. Nem akarja felborítani az egész heti menetrendet, aminek a megszervezése és a különböző programok összeegyeztetése már egyébként is kihívás. Arról nem is beszélve, mit szól majd a főnöke, ha megint nélkülöznie kell, ha miatta késik egy projekt, vagy ha nem találhatnak helyettesítőt az ő műszakjába. Egymásnak feszül az anyai ösztön és a munkahelyhez való lojalitás.

### EGY IDEÁLIS VILÁGBAN...

Egy ideális világban a szülő számára a lehető legtermészetesebb lenne, hogy a beteg gyermekével otthon maradjon, hiszen egy gyereknek kortól függetlenül ilyenkor arra a személyre van legnagyobb szüksége, akihez a legjobban kötődik. Ideális helyzetben a náthás, hasfájós kicsi édesanyja, édesapja gondolna a többi közösségben lévő kisgyermekre is, hogy nekik ne kelljen lebetegedniük. Ideális esetben a munkaadó számára teljesen természetes lenne, hogy ha az alkalmazott gyermeke lebetegszik, akkor együtt érez vele, és nem kelt benne lelkiismeretfurdalást, a szülő pedig nem érzi veszélyben az állását. Törekedjünk megteremteni az ideális világot magunk körül...

Zách Gizella  
óvodavezető

## Élelmiszermentésből származó pékáru osztás

A Magyar Vöröskereszt Oroszlány területének koordinátora, Tölgyesi Tímea segítségével élelmiszermentésből származó péksütemények, kenyerek kerülnek kiosztásra szákszendi lakosok körében a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központban (Kis utca 25.). Szákszend község facebook oldalán az osztás napján jelenik meg a pontos dátum.

## HIRDETMÉNY ÓVODAI BEIRATKOZÁSRÓL A 2023/2024-ES NEVELÉSI ÉVRE

### Az óvodai jogviszony létesítése

A szülő a harmadik életévét 2023. augusztus 31. napjáig betöltő gyermekét – legalább napi négy órában történő óvodai foglalkoztatásra – köteles beírni jelen hirdetményben meghatározott időpontban, a 2023/2024. nevelési évre, mely 2023. szeptember 1. napjától 2024. augusztus 31. napjáig tart az óvodában. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden Szákszenden lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

**A beiratkozás időpontja: 2023. április 25. (kedd) és 2023. április 26. (szerda) 8–16 óráig.**

A beiratkozás helyszíne: Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda, 2856 Szákszend, Dózsa György u.16.

### A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok:

1. a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
2. a gyermek nevére kiállított személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) és TAJ kártya,
3. a szülő, gondviselő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
4. sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakértői vélemény.

### Az óvodáztatási kötelezettség nem teljesítése esetén alkalmazható jogkövetkezmények:

Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügye-

lete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem írta be, a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247.§ a) pontja értelmében szabálysértést követ el. A szabálysértés elkövetője pénzbírsággal büntethető.

Az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek nevelésére az óvoda alapító okirata szerint jogosult.

### Az intézmény felvételi körzete:

Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda felvételi körzete Szákszend Község közigazgatási területe.

### Az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntés közlésének határnapja:

Az óvoda vezetője az óvodai felvételi, átvételi kérelemnek helyt adó döntését írásban, a kérelem elutasítására vonatkozó döntését határozati formában közli a szülővel legkésőbb 2023. május 31. napjáig.

### A jogorvoslati eljárás szabályai:

A szülő a felvételi kérelem elutasítása esetén a határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül jogorvoslati kérelemmel fordulhat Szákszend Község Jegyzőjéhez. A kérelmet írásban, az óvoda vezetőjénél kell benyújtani. A jegyző a másodfokú eljárás során a kérelmet elutasíthatja, a döntést megváltoztathatja vagy megsemmisítheti és a nevelési intézményt új döntés meghozatalára utasíthatja.

Szákszend, 2023. február 13.

Zách Gizella  
óvodavezető

## BÖLCSŐDEI BEIRATKOZÁS

### A Szákszendi Mini Bölcsődében a 2023/2024-es nevelési-gondozási évre a beiratkozás

**2023. április 24–25-én 8–16 óra között lesz.**

A jelentkezéseket a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgálati Központban (2856 Szákszend Kis u. 25.) fogadjuk.

A beiratkozási előtti hetekben telefonon történt egyeztetés után lehetőséget biztosítunk arra, hogy betekintsenek a mini bölcsőde munkájába, megnézzék tárgyi feltételeinket és természetesen a felmerülő kérdéseikre is szívesen válaszol a bölcsőde szakmai vezetője.

### A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- a gyermek nevére kiállított személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) és TAJ kártya,
- a szülő, gondviselő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
- sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakértői vélemény.

### A bölcsődei felvétellel kapcsolatban a 06/20 273-4043 telefonszámon kaphatnak tájékoztatást.

A Szákszendi Mini bölcsődei ellátás keretében a gyermek 12 hónapos korától 3 éves koráig nevelhető és gondozható

a csoportban. Ha a gyermek a harmadik életévét betöltötte, de testi vagy értelmi szintje alapján még nem érett óvodai nevelésre, és óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, bölcsődei ellátás keretében gondozható, nevelhető a gyermek negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-ig.

### A bölcsődei ellátás feltétele:

- szákszendi lakcím, munkaviszony igazolás mindkét szülő részéről.

### A bölcsődei felvétel során előnyben kell részesíteni azt a gyermeket:

- akinek a szülője, más törvényes képviselője a felvételi kérelem benyújtását követő 30 napon belül igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll,
- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket,
- a három vagy több gyermeket nevelő családban élő gyermeket,
- az egyedülálló szülő által nevelt gyermeket,
- a védelemben vett gyermeket.

Várjuk a jelentkezőket!

Takács Gyöngyi  
intézményvezető

## ➤ EZ TÖRTÉNT AZ ELMÚLT IDŐSZAKBAN ➤

❖ 2022. november 17-én, két év kihagyás után ismét megrendezésre került az Idősek napja. Szákszend Község Önkormányzata finom vacsorával és műsorral várta a településen élő 65. életévét betöltött személyeket. A műsort a Kiskuckó óvoda óvodásai és a helyi dalkör szolgáltatta. Ezen az alkalmon külön köszöntötte polgármester úr a községben élő 90. életévét betöltött személyeket. Ők a következők:

- Vinkóczi Lajosné (Kedves Margit)
- Mayer Mihályné (Mészáros Erzsébet)
- Goór Ernőné (Felső Sára)
- Szabó Józsefné (Sáhó Ágnes+)
- Hajós Tiborné (Balogh Erzsébet)
- K. Szabó Ferencné (Müller Mária)
- Mészáros Pálné (Takács Margit)
- Kosárszki Józsefné (Mészáros Anna)
- Barabás Györgyné (Mészáros Ida)
- Müller Lajos

❖ December 6-án ellátogatott a gyerekekhez a Télapó. A Faluházban 14.00–18.00 óra között várta és megaján-

dékozta a helyi gyermekeket 14 éves korig. Egész délután kézműveskedhettek a gyerekek az előtérben, és 15.00 órától könyvtár program keretében az Ákom-Bákom bábszínház előadásában megnézhatték Moha és Páfrány téli kalandjait.

❖ December 10-én helyi kézművesek részvételével ismét megrendezésre került a karácsonyi vásár szebbnél szebb portékákkal.

❖ December 18-án az Öveges József Általános Iskola 2. osztályos tanulóinak és a Dalkör kórusának részvételével zajlott a Falukarácsonyi ünnepség meleg teával, forralt borral és pogácsával.

❖ Az idei első véradásra február 6-án került sor, az Önkormányzat támogatásával Retró Véradást hirdettünk virslivel, mustárral, sörrel. Cél volt a 25 fős önkéntes részvételi szám, amit sikerült túlszárnyalnunk, 32 fő jelentkezett véradásra. Ezúton is hálás köszönet nekik! Bízom abban, hogy a továbbiakban is teljesítjük ezt a szép számot!







## Húsvéti játszóház és előadás

Kedves gyerekek, gyertek el a tavaszi szünet első napján, 2023. április 6-án, a Faluházba egy muzsikás nyusziváro előadásra Ribizli bohóccal, és utána ne siessetek haza, mert játszóház vár rátok!

Az előadás 15.00 órakor kezdődik!  
Hozzátok el a szüleiteket is!

## HÚSVÉTI VÁSÁR

2023. március 18-án 10.00-tól 16.00 óráig helyi őstermelők, kézművesek részvételével húsvéti vásárt tartunk a Faluházban.

Sok szeretettel és sok szép portékával, díszekkel, használati tárgyakkal, mézzel várjuk a község lakosságát!



## SZÁKSZEND TOJÁSFÁJA

Az idei évben is díszítsük fel együtt Szákszend Tojásfáját! 2023. március 25-től április 6-ig hozd el és akaszd fel az általad készített, díszített vagy vásárolt tojást, húsvéti díszet a Faluház előtt felállított fára! Ha van kedved, készíts egy képet a tojásfával és töltsd fel a Szákszend Facebook csoportba!



## A FÖLD NAPJA ÁPRILIS 22.

Vigyázzunk rá, csak egy van belőle!  
2023. április 22-én, 09.00 órától ismét szemétszedést hirdet Szákszend Község Önkormányzata!

Várjuk az önkéntes személyek, baráti társaságok, egyesületek, intézmények, általános iskolai osztályok részvételét.

Az önkormányzat biztosít erre az alkalomra kesztyűt, szemeteszsákokat és láthatósági mellényt. A munka végétével a Polgármesteri Hivatal udvarán vendégül látjuk a résztvevőket.



## SZÁKSZENDI FORGATAG

A tavalyi évben hagyományteremtő céllal újtára indított hintás, vásáros program a Veszprémi Vidámpark közreműködésével az idei évben 2023. május 13-án és 14-én várja a szórakozni, kikapcsolódni vágyókat a Faluház mögötti rendezvényterén! Ezen a programon a helyi kézműveseknek is lehetősége van részt venni.



## FELHÍVÁS

A Szákszend 2021 januárjában megalakult Szákszend Önkéntes Tűzoltó Egyesület felhívással fordul a település lakosságához. Díjmentesen felajánljuk azoknak a szociális tűzifát igényelt és kapott idős személyeknek a segítséget a tűzifa feldolgozásában, akiknek nem tud ebben a családjá segítséget nyújtani! Továbbá díjazás ellenében vállalunk fakivágást, bozótirtást és tűzifa feldolgozást! Részletekről érdeklődni a következő személyeknél lehet telefonon:  
*Hajós Albert: 06-70/453 3423*  
*ifj. Vinkóczy Károly: 06-20/851 9810*  
 Bármilyen kérdése, észrevétele van, keressen bennünket bátran!

*Szákszend Önkéntes Tűzoltó Egyesület*



## Könyvtári programok

### Könyvklub

Minden hónapban egy alkalommal várom a könyvtárban a könyveket, az olvasást szerető embereket. Beszélgetünk könyvekről, közösen elolvassuk egy-egy könyvet, amit aztán a legközelebbi alkalmon megbeszélünk.



### Családi társasjáték délután

Havonta egy szombati napon várom a családokat gyerekeikkel, barátokat és minden játékos kedvű személyt egy közös társasozásra a könyvtárban! Az aktuális időpontokat a Szákszend Könyvtár és Közösségi Színtér, valamint a Szákszend Facebook csoportban jelzem, illetve lehet érdeklődni nálam személyesen, üzenetben, valamint a 06-20/333 9960-as telefonszámon.

*Takács Tímea*

## Meghívó

Az 1848/49. évi Forradalom és Szabadságharc megemlékezése alkalmából Szákszend Község Önkormányzata Tisztelettel meghívja Önt ünnepi rendezvényére.

*Időpont, helyszín:*  
 2023. március 14. 15.30 Faluház

A 175. évforduló alkalmából Kondor József által készített szobor felavatására kerül sor az ünnepi műsort megelőzően.

Megtisztelő jelenlétükre számítunk!



## Anyakönyvi események 2022. év

### SZÜLETETT:

- Kiss Csaba és Szabó Roxána leánya Boglárka
- Molnár Zsolt és Kardos Andrea Beáta leánya Csege és fia Zsolt,
- Oberling Attila és Ligártová Aneta fia Dorián Ákos,
- Mészáros Szabolcs és Csaba Anikó fia Szabolcs,
- Vajkai András és Fülöp Alexandra fia Olivér,
- Mayer Ferenc és Pis Katalin fia Ferenc,
- Pintér Gábor és Balogh Zsuzsanna leánya Róza,
- Snepp Csaba és Bleier Eszter Vivien leánya Panni,
- Pavelec Tamás és Nagy Nikolett leánya Zsófia Zsanett,
- Babai Sándor és Demjén Viktória fia Olivér Sándor,
- Baka Csaba és Szadeczki Evelin fia András,
- Mentés Gergő és Horváth Krisztina fia Martin,
- Szikszai Márk és Szász Alexandra Piroska leánya Gréta Alexandra

### HÁZASSÁGOT KÖTÖTT:

- Kaluha Tamás és Kovács Zita
- Benedek Ferenc és Halász Ibolya
- Verli Péter és Miskei Márta
- Balog László és Juhas Szilvia
- Kovács Viktor György és Isaák Ildikó Judit
- Pethő Dávid és Pánczél Viktória Rebeka
- Müller Tibor és Müller Nikolett
- Pankotai Péter és Lakatos Ibolya

### ELHALÁLOZOTT:

- Balogh Ferenc
- Szabó Józsefné sz. Kovács Sára
- Müller Tibor (Győri u.)
- Fülöp Ferencné sz. Zsuberács Margit
- Palotai László
- Timár Miklós
- Szabó Imre
- Szabó László (Ságvári E. u.)
- Nemes Lajosné sz. Berecz Irma
- Nagy-Kanyó Györgyné sz. Zsuppán Anna
- id. Mészáros Miklós
- Kirschner István
- Marthon Vince
- Paveszka Terézia
- Deményné Dobos Katalin
- Hajós Árpád
- Fülöp Károly
- Rostonics Lászlóné sz. Mészáros Viola Anikó
- Pál Miklós Béláné sz. Baranyai Anikó
- Matisz Miklósné sz. Kiss Erzsébet
- Tégi János ( Száki u.)
- Papp Zoltánné sz. Szabó Éva
- Aranyos Zoltán



**TAKARÉKBANK**

**UTALJON A TAKARÉK NETBANKBÓL!**

• Otthonról • Kényelmesen • Gyorsan • 0-24 órában

További információ: [www.takarekbank.hu/onhoz-a-legkozelebb](http://www.takarekbank.hu/onhoz-a-legkozelebb)